

# 疫情防控有力度 为民服务有温度

## 区人社局

### 用心当好“店小二”，拼尽全力稳就业

“忠于职守 心系企业”“行动迅速 为民解忧”……在二七区人社局荣誉室内，数十家企业和群众送来的锦旗和感谢信，表达着他们对该局2020年积极主动为企为民服务的深深谢意。

今年以来，面对疫情影响，为帮助辖区企业减少损失、帮助失业者及时找到工作，二七区人社局从优化营商环境出发，立足“店小二”角色定位，创新服务狠抓落实，促进稳就业、保就业工作深入开展。记者 景静 文/图



## 真金白银全力援企稳岗

企业稳则就业稳。区人社局始终把稳定企业用工放在首位，早在2月中旬就制定了企业复工复产用工保障奖补政策，实施主动帮助企业招工、鼓励企业自主招工等举措，解决了企业复工复产“用工荒”难题。

之后，该局组建“惠企政策落实专班”，利用各种微信群、电子邮件等渠道，深入宣

传社保减免、稳岗补贴等惠企政策，开辟绿色通道，帮助99家小微企业、36家个体工商户申请创业担保贷款2亿元；加班加点帮助183家符合条件企业申请“以工代训”补贴4884.7万元，惠及职工10万余人次；“一对一”帮助康师傅、花花牛等124家企业申领失业保险应急稳岗补贴12431.516万元，解了企业发展的燃眉之急。

## 广开门路吸纳大学毕业生

“原本以为今年又找不到工作了，谁知道二七区公开选拔辅助人员，我顺利入选了。”去年毕业的大学生张某激动地说。今年和张某一起被二七区录用为辅助人员的大学毕业生共有200余名。

为了把疫情对辖区大学毕业生就业的影响降到最低，二七区想方设法为辖区大学毕业生找“出路”——加大大学毕业生就业见习基地认定力度，提供就业见习岗位320多个；提升大学毕业生实用技能培训，满足了245名大学毕业生的职业

技能培训需求；加大人才引进力度，招录270名大学毕业生走上幼儿园和中小学教师岗位；首次拿出144个社区工作者岗位，公开选聘大学毕业生；积极鼓励因疫情就业困难的大学毕业生利用地摊经济和夜经济“微创业”“过渡性就业”；进一步加大对自主创业大学毕业生的扶持力度，为18名创业大学毕业生申请创业补贴18万元，为5名创业大学毕业生申请创业担保贷款150万元，最大限度稳定了辖区大学毕业生的就业。

## 兜底安置就业困难人员

为了让就业困难人员有业就、有饭吃，该局建立就业困难人员分类帮扶机制，对辖区就业困难人员做到人员底数清、个人情况明、就业意向清，挖掘、收集各类空岗信息，并及时在政府网站、社区公示栏、中部就业网上进行发布。先后举办5场线下招聘会和4场线上招聘会，为就业困难人员提供空岗2000多个。

对学历低、无技能的就业困难人员，集中开展育婴、家电维修维修、老年护理

等培训，引导其到家政、养老等家庭服务业和物业管理岗位就业；对有高中学历和一定技能者，优先为其提供机关事业单位的辅助人员岗位；对切实困难者本着优先介绍、就近安置的原则，进行托底安置，确保有就业意愿的就业困难人员100%实现就业。

截至目前，二七区已实现新增城镇就业人员20585人，其中就业困难人员就业1014人。

## 人和路街道 疫情防控和政务服务两不误

本报讯 在人和路街道便民服务中心，各个办事窗口井然有序，前来办理业务的人员佩戴口罩、扫码登记、消毒测温后有序进入。大厅内设置了一米等候线、等候分流区，对办事群众实行限量、分批放行。

为满足企业、群众的办事需求，近几个月来，人和路街道便民服务中心在全力做好办公环境消杀防护、所有进出人员身份核实、疫情监测等疫情防控“入门关”的基础上，实施三项政务服务保障措施，确保疫情防控和政务服务两不误。

日常业务网上办。便民服务中心向广大群众发放网上申报办理审批事项倡

议书，鼓励群众通过河南政务网及微信小程序办理相关事项，办事企业和群众可优先采用网上查询、在线办理、证照快递送达的方式办理业务。

急需业务预约办。如遇办事群众需要到窗口办理且不宜延后的，可提前一天通过中心窗口电话进行预约办理，缩短等候时间，做到快办快离。

特事急事特殊办。针对疫情防控相关急需办理的事项和事关经济社会发展大局的事项，便民服务中心开通应急通道，在确认申请人防护措施得当且无疫情风险后，开展一对一服务，即来即办，高效、及时、便捷地予以办理。

记者 景静 通讯员 马天真

## 区市场监管局 开展进口冷链食品监管工作

本报讯 为进一步做好常态化疫情防控和食品安全保障工作，近段时间，二七区市场监管局严格开展进口冷链食品监管工作，织密疫情防控网。

明确工作职责，建立联通机制。成立了由区市场监管局牵头，区卫健委、公安分局、大数据中心等单位联合组成的二七区进口冷链食品监管工作专班，印发工作方案，实现进口冷链食品疫情防控工作全链条监管、全方位覆盖。

摸排经营底数，情况及时更新。对餐饮单位、生产单位及第三方冷库的进口冷链食品生产经营情况进行摸底排查，据查，现阶段辖区进口冷链食品经营单位39家，生产企业4家，餐饮单位50家，无直接从第一环节（郑州以外地点）

采购进口冷链食品的生产经营企业。

加大宣传力度，落实企业主体责任。召集辖区市场开办方、商超、餐饮单位、生产单位、第三方冷库近百家企业，就进口冷链食品疫情防控工作要求、郑冷链的使用等方面问题进行培训并一一解答。联合区卫健委开展集贸市场疫情防控演练活动，普及疫情防控消杀知识。

坚持科学防控，积极推广“郑冷链”应用。邀请专业技术人员对辖区百余家企业进行“郑冷链”应用推广培训，并建立二七区郑冷链学习群，第一时间解决商户操作问题。凡发现有进口冷链食品生产经营行为的企业，一律要求进行入驻，力求做到进口冷链食品来源可溯、流转可查、去向可追。记者 景静

## 蜜蜂张街道 “1+1+N”工作法强化疫情防控工作

本报讯 近段时间，蜜蜂张街道“1+1+N”工作法加大疫情防控力度，筑牢防疫堡垒，保障群众安全。

持续强化“1个制度”。通过“日报”制度实时更新防控信息，结合人口普查工作反馈的摸底信息，掌握辖区居民工作及活动情况，对流动人员加强关注了解并建立台账，做到“知危险、强意识、守底线、抓落实”。

扎实推进“1项提醒”。街道将疫情防控宣传与党的十九届五中全会精神宣讲、

社区“两委”换届、创卫复审等工作相结合，以“一次入户，多项推进”为目标，在入户、入店开展其他工作时，同步推进疫情防控宣传，切实提高公众对疫情的防范意识。

严格落实“N项措施”。针对冬季疫情较易反复的情况，街道以疫情防控专班为抓手，对辖区内宾馆酒店、“六小”门店等各类公共场所进行巡查，确保人员聚集场所所有消杀记录、有健康扫码、有体温测量、有应急处置、有物资储备、有督导检查。记者 景静

## 京广路街道 开展冬季疫情防控宣传活动

本报讯 为切实保障辖区居民的生命安全和身体健康，近日，京广路街道祥云社区积极开展疫情防控宣传活动。

活动中，社区志愿者戴着口罩走上街头，通过向居民发放疫情防控宣传彩页等形式，用通俗易懂的语言向居民讲解新冠肺炎的危害和防控措施，以及秋冬季季节疫情的传播态势，引导居民加强

自我约束，做好自我管理，做到不聚集不聚餐，叮嘱大家只要是涉及重点地区的返郑人员一定要第一时间向社区报备，不隐瞒谎报旅居史、接触史、健康状况等重点信息。

另外，社区还通过QQ、微信群、电子大屏幕全天候滚动宣传，确保宣传无死角。记者 景静 通讯员 徐小丽

